

Resistencia activa

DESPUES del derrumbamiento del frente del Este, hemos observado una sensible mejoría en la situación militar. Destacamos la resistencia formidable del Ejército de Levante, que ha hecho que el enemigo desista momentáneamente de sus objetivos inmediatos; la fuerte contraofensiva del Ejército de Extremadura, que hizo al enemigo alejarse de su alán principal de conquistar las máas de Almadén; la heroica y ejemplar ofensiva del Ebro y su actual resistencia de hierro, que ha superado incluso a la de Levante. Esto nos dice que nos hallamos en una nueva fase de resistencia más activa, siempre, claro está, dentro de la tarea central de la resistencia que preside nuestra actuación político-militar.

Toda la atención presente se ha da en la resistencia del Ebro, de tal trascendencia, que se la considera tanto como la realización de una ofensiva. Para los técnicos extranjeros, para las masas democráticas del mundo y para nuestro pueblo y combatientes, ha quedado demostrado aquí bien claro la potencialidad de nuestro joven Ejército, la capacidad de sus jefes y comisarios, como la de los cuadros medios y combatientes en general. Han sabido pegarse al terreno y vender cara la tierra española, desafiando ante su formidable resistencia divisiones enteras de la invasión. Ante nuestra resistencia del Ebro han sido empleadas todas las tácticas, desde el ataque de masas de aviación y de artillería hasta el de masas de

combatientes precedidas de hileras de tanques. Sin embargo, nuestra resistencia ha sido siempre tenaz y el enemigo no ha logrado, después de este enorme desgaste de hombres y de material, nada más que ocupar pequeñas posiciones sin ninguna importancia. La resistencia de hoy debe ser activa, de hostigamiento continuo

1 año con Queipo

HOY COMENZAMOS A PUBLICAR ESTE SENSACIONAL LIBRO, ESCRITO POR EL DELEGADO DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL TRAJIDOR QUEIPO,

Antonio Bahamonde

QUE, HORRORIZADO POR LOS CRIMENES QUE HA VISTO ALLI, HUYO AL EXTRANJERO, DONDE HA ESCRITO LAS PAGINAS VIVIDAS POR EL, QUE SE PUBLICARAN EN

VANGUARDIA

de las fuerzas del enemigo. Hay que darles golpe tras golpe, para imposibilitar sus movimientos. Y si el invasor ha quemado toneladas de material y millares de hombres ante nuestra resistencia de hierro, clavada en el suelo de nuestra Patria, formando parte de las mismas piedras, de los mismos árboles y de la misma tierra, hoy tenemos que continuar desgastándole con una resistencia activa que no le deje vivir un solo instante y le haga fracasar todos sus nuevos planes de invasión.



La instrucción militar permite la estrecha cohesión entre los elementos y la capacidad de mando del pelotón.

En el Ebro el enemigo sigue sufriendo grandes pérdidas en sus inútiles ataques

En Levante ocupamos Masía del Masecito y Cornán y las cotas 1.627 y 1.581

PARTE OFICIAL DE GUERRA EJERCITO DE TIERRA ESTE

Con mayores efectivos que en la jornada de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión han insistido hoy en sus durísimos ataques a nuestras posiciones de la zona de Gaeta y Noroeste de Partida de Fanjuana.

Precedida por la acción constante de gran número de material italiano y bombardeo de más de cien aparatos italo-germanos, la infantería facciosa, escudada en muchos tanques, atacó las cotas 496, 477 y 426, siendo repetidamente rechazada por los soldados españoles que diezman con cierto fuego las filas rebeldes.

A la hora de cerrar este parte, el enemigo insiste en sus intentos, luchándose encarnizadamente

sin que nuestra línea haya sufrido variación alguna.

Otros ataques a la cota 544, en la zona de Gaeta, fueron asimismo totalmente rechazados, destruyendo la artillería republicana un tanque de los invasores e impidiendo a los demás acercarse a nuestras posiciones.

La aviación española patrulló por el frente en servicio de protección y vigilancia, sin conseguir entablar combate con los aparatos extranjeros.

LEVANTE

En la tarde de ayer, los soldados españoles conquistaron, al Sur de Pueblo de Valverde, las masías del Masecito y de Cornán, y las cotas 1.627 y 1.581.

EXTREMADURA

En el sector de Toledo fué re-

chazado un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones de Casa Castillo Calabaza.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de ayer, cinco trimotores italianos «Savoia 81», procedentes de Mallorca, arrojaron sobre Alicante medio centenar de bombas explosivas de gran peso y varias incendiarias, que ocasionaron la destrucción de diecisiete casas y causando víctimas, la mayoría mujeres y niños.

Convocatoria para ingreso en la Escuela de Estado Mayor

Pueden asistir todos los jefes y oficiales del Ejército de Tierra

La Medalla del Deber al miliciano de la cultura, Francisco Vives

Barcelona, 19. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Anuncio de convocatoria de ingreso para cubrir sesenta plazas de alumnos en la Escuela Popular de Estado Mayor. Podrán tomar parte en la misma todos los jefes y oficiales, cualquiera que sea la procedencia de las armas combatientes del Ejército de Tierra, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.

Otra disponiendo que el teniente coronel de Estado Mayor, don Federico Pérez Serrano, pase de la sección de organización del Estado Mayor del Ejército de Tierra a la Escuela Popular del Estado Mayor, como profesor, sin perjuicio de su actual destino.

Otra resolviendo la concesión de la Medalla del Deber al soldado de servicios auxiliares, Francisco Vives Forner, de las Milicias de la Cultura del sexto batallón de retaguardia, como recompensa a su distinguida actuación en los distintos bombardeos sobre la plaza de Alicante, así como por la labor cultural que ha desarrollado dicho soldado en la escuela para analfabetos. — Pegasus

También los aviadores chinos triunfan

Hauken, 19. — Las tropas japonesas han mostrado últimamente gran actividad en la parte Sur de la provincia de Honán. En la región de Huanghuan se desarrollan combates violentos. Los japoneses han atacado en diferentes ocasiones las posiciones chinas de los alrededores de la ciudad, pero los ataques han sido rechazados.

En la orilla Norte del Yangtsé, en el distrito de Huanetsi, al Noroeste

de Tsintsinn, continúa combatiéndose encarnizadamente. Las tropas chinas continúan en posesión de las alturas últimamente conquistadas.

Los chinos han contraatacado con éxito en el sector central de este frente y conservan bien fortificadas todas sus posiciones de las dos orillas del río Yangtsé.

El día 14 de septiembre, en la ciudad de Leunchau, provincia de Huangsi, se ha desarrollado un violentísimo combate aéreo. Veintidós aviones japoneses combatieron contra una escuadrilla de aviones de caza chinos. Como resultado del combate, los aviones japoneses fueron derrotados. — A. I. M. A.

El arma de la RECUPERACION

Hemos entrado en la economía rigurosa de guerra. Así lo ha comprendido en el frente y en la retaguardia. Y la consecuencia de intendencia de la 215 brigada ha recogido y entregado los sacos de ropa vieja, 200 kilos de chatarra y 150 botes de botellas.

Por su parte, los cabos San-Díaz Sanz y José Moya, de la primera compañía del 171 batallón de la 54 brigada, han recuperado 47.000 balas de cartucho de fusil.

En la retaguardia, en todos los pueblos y ciudades, se han organizado las brigadas de recuperación, que dan espléndido resultado en esta lucha por administrar nuevos medios de guerra a nuestro heroico Ejército Popular.

No perdáis el tiempo, camaradas. Limitad a estos combates que de manera tan eficaz ha comprendido la importancia de la recuperación.



El comisario general, Bruno Alonso, dirigiendo la palabra a la dotación del viejo y glorioso destructor «Almirante Miranda»

Lo que significa RESISTIR Un concurso de periódicos murales en la 16 Brigada

Piensen algunas personas—no son fascistas pero les falta poco— que nuestra ya heroica resistencia sólo ha de servir para retardar nuestra derrota y acrecentar la ruina de España. Basan este pensamiento derrotista en los avances hechos hasta ahora por el enemigo y en falsas teorías militares, que el enemigo emboscado en nuestra retaguardia, y aun en nuestro Ejército, deja verter subreptitamente en amigables conversaciones de la manera más solapada y sin que nadie pueda sospechar el origen fascista del que habla, por la ingenuidad con que expone sus razonamientos.

No ha mucho, tuve ocasión de oír decir a uno de estos individuos—a quien se detuvo inmediatamente—que la resistencia es el arma de que se vale el vencido para alargar unos días su corto plazo de vida, pues el que lucha a la defensiva un día u otro ha de retroceder ante el empuje enemigo haciendo más crítica su situación ya de por sí angustiosa, mientras que el atacante en sus continuas ofensivas logra siempre conquistar algunas posiciones que son los eslabones de su victoria.

Para demostrar la falsedad y el

NOTICIARIO ILUSTRADO

Valencia.—NOTICIA SENSACIONAL:

La prensa hace cábalas y comentarios, sin encontrar justificación posible al hecho de que lle-



vamos dos días sin que ningún observador inglés del control haya sido muerto por los aviones alemanes en este puerto.

Tokio.—El mariscal nipón Nikito ha confirmado que los que mueren como chinos son precisa-



mente los japoneses, como se ha comprobado en el curso de las operaciones de estos días.

El presente libro constituye un documento de importancia extraordinaria. Su autor, actualmente en el extranjero, salió por su propia voluntad de la España invadida, en donde disfrutaba de una cómoda posición y de las ventajas y prerrogativas de un puesto oficial—como acredita con los datos y las fotografías que estas páginas encierran— para proclamar ante el mundo la monstruosa realidad que él ha vivido.

No es, pues, el libro de un republicano, sino de un hombre que, habiendo participado en funciones oficiales de la facción, ha podido observar de cerca, durante meses y meses, los crímenes y las inmundicias que allí se cometen y que han ido produciendo tal sensación de angustia y de asfixia moral, que le han hecho abandonar todo.

El autor no conoce nuestra España republicana después de

origen fascista de esta teoría, explicaré para los que no comprenden bien o no quieren comprender el significado de nuestra resistencia.

RESISTIR supone un continuo y formidable desgaste en el enemigo, quien si tuviese que conquistar cota por cota nuestro territorio, no tendría bastante con todo el oro del mundo y todo el Ejército alemán e italiano.

RESISTIR supone mejorar nuestro ya potente Ejército y sus industrias de guerra.

RESISTIR supone poder reorganizar unidades que se lances a victoriosos contraataques, a reconquistar lo perdido, tal como ha sido en el Ebro.

RESISTIR supone, en todo momento, la base de nuestra victoria, y con ella el triunfo de nuestros ideales.

Santiago Vicente López, zapador de la 215 brigada mixta

Unicolor entre vanguardia y retaguardia

Cómo ayudan los combatientes a Mujeres Antifascistas

Los soldados del 13 batallón disciplinario han entregado a este Comité Provincial la cantidad de 1.000 pesetas para ayudar a nuestra organización, que tanta colaboración viene prestando a la causa del pueblo español, que todos defendemos.

Nosotras agradecemos infinitamente este donativo y nos pasa por alto el sacrificio hecho por estos compañeros que tienen de sueldo una peseta diaria y, sin embargo, no regatean en darla, al tratarse de prestar ayuda económica a nuestra organización, que tanto la necesita, para intensificar su trabajo de educación de las mujeres españolas, para que odien al fascismo y luchan por la libertad e independencia del pueblo español y así

La reserva general de Artillería inauguró un cursillo para sanitarios

El 16 se inauguró en la Reserva general de Artillería un cursillo para sanitarios con el fin de dotar a las baterías de esta unidad de personal capacitado.

En el acto, sencillamente pero sentido, el responsable de M. de C. explicó la mecánica del cursillo. El jefe accidental de la misma, capitán Fernández Rojas, trató de la misión militar y humana del sanitario. El comisario Bartolomé Simó habló de la transformación sufrida por aquellas Milicias, fijas en individualidades pero carentes de disciplina, en las que los servicios funcionaban sin orden, de las que han nacido unidades perfectas y un Ejército Regular que es la antorcha que alumbró el camino del proletariado y las democracias para abatir el fantasma totalitario.

El médico de la unidad, después de breves consideraciones, inauguró el cursillo con una primera lección llena de enseñanzas.

lograr la emancipación económica y social que tanto ansía la mujer española.

Este rasgo de sacrificio hecho por los muchachos de este batallón disciplinario refleja la simpatía que sienten hacia nuestras agrupaciones y el deseo de ayudarnos para lograr conseguir los fines que todos perseguimos.

PALABRAS A UN FORTIFICADOR

Millares de seres tienen esperanza en ti. Miles de corazones te recuerdan con gratitud. Centenares y centenares de ojos buscan tu obra. Ya ves, camarada fortificador, si eres necesario, si eres importante.

Porque esos corazones, en los cuales está tu recuerdo, son los de tus hermanos de Infantería, los que luchan en primera línea, los que han de aguantar el embate enemigo, los que han de soportar lluvias y lluvias de fuego y de hierros; atentos al cumplimiento de la orden de resistencia.

Tú has de construir la sólida red defensiva—alijos, refugios, trincheras—que tus hermanos de Infantería necesitan. Tú has de salvaguardar la vida de los heroicos camaradas infantes. Tú, en suma, tienes este deber de crear la seguridad del combatiente. Deber de una responsabilidad enorme; deber que has de cumplir.

Hasta ahora lo has venido haciendo así, bien a gusto, percatado de lo que tu trabajo ha de salvar. Y, desde ahora, camarada fortificador, es preciso que lo haga mejor. Porque esos millares de seres—tus camaradas de lucha—lo necesitan. Y tú eres tan responsable de tu misión que así lo comprendes.

Los combatientes piden noticias de...

Juan Izquierdo Maldonado.—No ticias a Santiago Izquierdo, 16 brigada, 62 batallón, primera compañía, Base Turia C. C. 19.

Con bastante animación se ha celebrado nuestro primer concurso de periódicos murales.

Durante varios días, después de anunciarlo la Comisión organizadora, se observó gran actividad en los batallones y pequeñas unidades.

El día que se entregara cada batallón, cada unidad, presentaba el suyo debidamente terminado.

Por el jefe de la brigada, comisarios, milicianos de la Cultura, de brigada y división, acompañados por autoridades civiles se celebró el acto de la adjudicación de los premios.

El primer premio lo ganó el tercer batallón que por su sencillez, acoplamiento de dibujos, consignas y artículos, se asemeja a lo que debe ser un periódico mural; representaba el emblema del Ejército Popular, una estrella de cinco puntas, con un fondo tricolor. El premio al mejor dibujo se le adjudicó a Intendencia por un trabajo indiscutible y por todos elogiado.

El premio del artículo más completo fue para J. de la Riva, soldado del primer batallón, que a rasgos ligeros describía la pérdida de Talavera y el asedio a Madrid, donde se estrellaron las horridas facciosas.

Este fue nuestro primer concurso el que sirviendo de emulación a

La guerra, camarada fortificador, ha hecho de ti, como antes te dije, un elemento importantísimo. No sabe tu camarada de lucha, lo sabe tu país.

Contra dificultades, trabaja, si es posible, mejor y más que hasta ahora. Súperate, camarada fortificador.

C. P. I. del XIII Cuerpo de Ejército COMISARIADO

El XXII Cuerpo inaugura su Hogar del Combatiente

En un lugar próximo al frente se ha celebrado un festival con motivo de la inauguración del Hogar del Combatiente del 22 Cuerpo de Ejército; asistieron el teniente coronel Ibarrola, el comisario Farré y otros jefes y comisarios de nuestro Ejército.

El teniente coronel Ibarrola pronunció un discurso explicando la significación de los Hogares para nuestros soldados y haciendo un llamamiento a todos para que sigan el camino del estudio como medio más rápido de adquirir una capacitación técnica y cultural.

El secretario del Club hizo ofrecimiento del mismo a los comisarios y jefes. A continuación se celebraron diferentes festejos entre

los combatientes de nuestra brigada no se hará muy lejano el segundo.

Los premios fueron libros variados. A la capacitación se le paga muy justamente con libros.

Pérez Bustos,

soldado, 16 brigada mixta

Emilio Martín, de aquella compañía que se pasó a nuestro lado

Una bomba enemiga ha arrancado la vida de un combatiente más. ¿Uno más? Sí; pero por sus condiciones y por sus hechos, lo llama hoy el batallón de donde salió.

Recordáis, camaradas de Levante, aquella célebre compañía que en nuestra resistencia de Pozoblanco se pasó a nuestro lado, habiendo quitado de enmedio antes a todos los jefes que la mandaban?

Un hombre dirigía aquel grupo de españoles que querían luchar por su Patria: Emilio Martín Pérez, se llamaba; joven, andaluz, campesino de un pueblito de Huelva; quería su tierra, quería su pan para los españoles. Por eso fue a acudir al aquel grupo de valientes que, sin acordarse para nada de los que dejaban en terreno enemigo, vinieron a engrosar nuestras filas.

Camarada Emilio, perdiste la vida en una brigada que con sangre conquistó uno de los primeros puestos en la defensa de Levante. Toda ella y nosotros prometemos, por la sangre que corre en nuestras venas, vengar tu muerte. Y yo, amigo entrañable tuyo, te dedico el recuerdo eterno y la seguridad de que tus palabras de antes saldrán, para llegar a mí, de las entrañas de la tierra.

F. GUILLERMO SIMÓN, comisario del 809 batallón

SALVAMENTO, por BLUFF



—¡Mi tranquilidad y mis intereses, primero!

1 AÑO CON QUEIPO

por ANTONIO BAHAMONDE

DELEGADO DE PROPAGANDA DE QUEIPO DE LLANO HASTA ENERO DE 1938

la guerra sino a través de las calumnias de los traidores, y ha escrito su libro con libertad absoluta, fuera de nuestras fronteras, haciendo afirmaciones y sacando conclusiones que le han sido respetadas.

Por esto mismo, adquiere todavía más fuerza su alegato contra los facciosos, hasta tal punto cubiertos de sangre inocente y ensangados en la vergüenza de la invasión, que no pueden retener a su lado a ninguna persona, cualesquiera que sean su ideología política o sus sentimientos religiosos, que conserve un resto de dignidad y de amor a su Patria.

CAPITULO I Personalidad y actuación del autor

En las primeras horas de la mañana del 18 de julio, pedí, desde el teléfono de mi despacho, comunicación con una casa comercial de Málaga. La telefonista me informó que de momento no podían dar conferencias. Insistí varias veces y, al no poder comunicar, marché a teléfono.

Nada anormal noté en el camino. La vida de la ciudad, en apariencia, transcurría tranquila; al llegar a la central, había mucha gente y se notaba gran movimiento. Las comunicaciones estaban cortadas, decían que por poco tiempo, circulaban los más absurdos rumores. Para enterarme de lo

que sucedía entré en Labradores, donde encontré un amigo que me puso al corriente de lo que pasaba.

Así fue cómo llegaron a mí las primeras noticias de la iniciación del "glorioso" movimiento. Si haber pertenecido jamás a ningún partido político, al enterarme de la sublevación, me alegré; pensé que un Gobierno fuerte podría remediar a las continuas huelgas y a la intranquilidad constante en que vivíamos, haciendo posible que la vida económica del país se desarrollara normalmente.

Tenia establecida una casa editorial, que me permitía vivir espléndidamente. Al advenir el movimiento, gran número de negocios, por diferentes razones que más adelante expongo, tuvieron que cerrar sus puertas; el mío no solamente me permitía seguir sosteniendo el lujo de mi familia, si-

no que tomó gran incremento, ya que numerosos trabajos de propaganda, de los que constantemente se editan, los hacía yo.

Al enterarme de que el comandante López Guerrero, antiguo amigo mío, era ayudante de campo del general Queipo del Suroeste, fui a verlo. Me aconsejó me fuera de las milicias nacionales. Él era contraproducente y que podía perjudicarme no perteneciendo a ninguna organización.

Me hizo esta aclaración: "No te hagas de ninguna manera de Falange. Es donde entra la canchaleña; por no exigir España su mayor porcentaje es de marxistas".

Los servicios que he prestado en las milicias han consistido en hacer guardia en las carreteras y en las diferentes cárceles. A raíz del penosísimo servicio que tuve que prestar en el cementerio, que se hizo en el capítulo relativo a la represión, vi a López Guerrero, lo hice saber que había estado mucho tiempo enfermo en cama, y que antes de volver a ser testigo de sucesos tan crueles prefería irme al frente.

(Continúa)

La entente francobritánica quiere entregar Checoslovaquia al Reich

Gobierno y pueblo checo, con serenidad magnífica y firmeza comparable a la española, aun no han dicho la última palabra

LONDRES

Las internacionales Socialista y Sindical tratarán inmediatamente de la situación

Londres, 19.—El Consejo Nacional del Trabajo, compuesto del Partido Laborista, Grupo Parlamentario y Trade Unions, han acordado invitar a los representantes del Partido Socialista y Sindicatos franceses y a las Internacionales Socialista y Sindical Internacional para celebrar una reunión mancomunada lo antes posible.

Se cree que dicha reunión podrá celebrarse esta misma semana.—Fabra.

Londres, 19.—Los dirigentes laborista Attlee y Greenwood han sido recibidos por el señor Chamberlain a última hora de la tarde. Después llegó el señor Archibald Sinclair y el señor Halifax.

¿ES TODO LO QUE DEBISTE DECIR? MR. ATTLEE

Londres, 19.—El señor Attlee, jefe de la minoría laborista, ha pronunciado en el East End un discurso en el que después de haber afirmado que la paz puede ser salvada en todo caso ante la violencia, ha dicho:

«La cuestión consiste en saber cuánto tiempo podrá vivir el mundo bajo la amenaza de los militaristas y si la guerra estallará un poco antes o un poco después.»

Terminó expresando su profunda simpatía a Checoslovaquia. — Fabra.

COMUNICADO SOBRE LAS CONVERSACIONES

Los jefes de Gobierno ingleses y franceses, de acuerdo

Londres, 19.—A última hora de la noche se facilitó el siguiente comunicado sobre las conversaciones de Downing Street:

EL PAPA DECLARA «El fascismo es incompatible con el catolicismo»

Ciudad del Vaticano, 19.—El Papa, al recibir a una comisión de fieles, ha pronunciado un discurso en el que una vez más ha vuelto a atacar duramente a los regímenes totalitarios, diciendo que esos regímenes son incompatibles con la doctrina cristiana. — Fabra.

España no quiere la reforma del pacto de la S. de N. ni del artículo 16

Billante intervención de nuestro ministro de Estado

Madrid, 19.—Esta mañana se ha reunido la Asamblea de la S. de N. bajo la presidencia del representante de Irlanda, señor De Valera.

El ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, pronunció un importante discurso en el que traza un cuadro de las agresiones cometidas por determinados Estados.

«Estas agresiones —dice— se han cometido contra España y Austria y era de prever que la actitud adoptada contra tales agresiones por ciertos países contrariamente al derecho y a la ley internacional, llevasen al mundo a la

«Después de una discusión completa de la situación internacional actual, los representantes ingleses y franceses llegaron a un completo acuerdo sobre la política a seguir para facilitar la solución pacífica de la cuestión checoslovaca. Ambos Gobiernos esperan que después será posible estudiar la solución más general, en interés de la paz Europea». — Fabra.

PARIS

LAS DECISIONES DE LA ENTREVISTA DEBEN SER APROBADAS POR EL CONSEJO FRANCÉS

Paris, 19.—El señor Bonnet ha recibido al ministro de Checoslovaquia en Paris.

La comunicación oficial de las decisiones adoptadas ayer en Londres no será hecha a Praga hasta que el Consejo de ministros no las apruebe. — Fabra.

«LA RESPONSABILIDAD DEL CONSEJO FRANCÉS ES MUY GRAVE», DICE PERU EN «L'HUMANITE»

Paris, 19.—La prensa parisien basa sus comentarios de hoy en las informaciones recibidas de Londres acerca de lo que estallan como resultados de la conferencia de los ministros franceses e ingleses.

«Le Petit Journal» escribe: «Inglaterra parece dispuesta a seguir a Francia si ésta adopta una posición firme. Los ingleses saben el valor de la palabra dada por Francia y el de los compromisos adquiridos».

En «L'Humanité», Peru dice: «Es a los ministros de la República, reunidos en Consejo a los que incumbe pronunciarse en última instancia. La responsabilidad es muy grave». — Fabra.

EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS CONTRA DALADIER Y CHAMBERLAIN

Paris, 19.—El Partido Comunista ha hecho público un comunicado protestando contra la actitud de Chamberlain y Daladier en el problema checoslovaco, reprochando al presidente del Consejo de no haber consultado antes de nada al Parlamento.

También protesta de la nueva modalidad de la jornada de cuarenta horas y de la «tolerancia culpable, con sus ligas fascistas francesas, que han resurgido otra vez». — Fabra.

BERLIN

40.000 MERCENARIOS DISPUESTOS PARA PROVOCAR LA GUERRA CIVIL

Berlin, 19.—Comunican de Dresde a la agencia oficial D. N. B. que se ha realizado la formación de los cuerpos francos de sudetes

El Gobierno Hodza lanza un llamamiento a la nación modelo de serenidad y sensatez

Praga, 19.—El Gobierno ha dirigido a la nación el siguiente llamamiento:

«Los ministros franceses e ingleses terminaron ayer una conferencia, concertando proposiciones. El Gobierno checoslovaco invita a la opinión del país a acoger las informaciones que se publiquen a este propósito con calma y en la seguridad de que todos los factores constitucionales, el presidente de la República, el Gobierno y los representantes del pueblo, desarrollan actividad permanente y están en contacto con los Gobiernos de todos los Estados amigos.

«El Gobierno examinará la situación y los resultados de las conversaciones franco-inglesas desde el punto de vista de las necesidades y de los intereses vitales del Estado checoslovaco. Sólo estará en condiciones de salvaguardar dichos intereses si continúa teniendo el apoyo de la opinión pública, de su disciplina absoluta y de su calma digna.

«Invitamos a todos los ciudadanos a mantener en estos instantes su confianza en los factores responsables que trabajan en plena concordia y con plena conciencia del bien efectivo del Estado y la Nación, y de las garantías de su porvenir, y esto en el sentido de las últimas manifestaciones del presidente de la República y de los miembros del Gobierno». — Fabra.

tes alemanes con un total de hombres 40.000, divididos en cuatro grupos. La misma agencia dice que el número de sudetes refugiados en Alemania es de 84.000. — Fabra.

JUEGO DEL PIENSO CON QUE LE OBSERVO CHAMBERLAIN, HITLER REBUZZA FUERTE

Londres, 19.—En una entrevista concedida en Brechtsgaden al corresponsal del «Daily Mail», Ward Price, Hitler ha declarado:

«Es necesario que el asunto checoslovaco quede liquidado ahora definitivamente. La existencia de Checoslovaquia es lo que ha obligado a Alemania a crear su gran flota aérea y a Francia e Inglaterra a aumentar sus armamentos aéreos. Si Henlein fuese detenido, sería yo mismo el líder de los alemanes de los sudetes y veríamos cuánto tiempo continuaba Benes publicando sus decretos. Espero que no me mandaría detener.» — Fabra.

«OCURRA LO QUE OCURRA NOS DEFENDEREMOS»

Es el propósito de Checoslovaquia dispuesta a defender su territorio e independencia, como España

Praga, 19.—En relación con los rumores sobre supuestos acuerdos de los ministros franceses e ingleses, para resolver el conflicto checoslovaco, acuerdos que, al parecer, se concretan en la cesión a Alemania de determinadas partes de la región de los sudetes, en los círculos bien informados se declara no pueden cederse esas regiones por varias razones, principalmente porque constituyen una defensa natural donde Checoslovaquia ha constituido una defensa que no puede renunciar en modo alguno. Además, en ella, el Gobierno checoslovaco tiene concentradas industrias importantes.

En los círculos generalmente bien informados de Praga se declara que Checoslovaquia no puede renunciar a tales regiones, pues ello supondría que Checoslovaquia dejase de subsistir.

Los círculos checoslovacos dicen: «Ocurra lo que ocurra, nos defenderemos». — Fabra.

España al día

Reunión de autoridades en Madrid, para tratar de las medidas necesarias a adoptar, para el éxito de la próxima cosecha

Madrid, 19.—Esta tarde se ha celebrado un importante acto organizado por el Comisariado del Primer Cuerpo de Ejército, al que asistieron los alcaldes de todos los pueblos de la sierra madrileña y los presidentes de las Sindicatos C. N. T. y U. G. T. (trabajadores del campo).

El comisario del Cuerpo de Ejército explicó el motivo de la reunión, relacionada con la proximidad de la siembra y la necesidad de coordinar los esfuerzos de todos, para que los trabajos agrícolas alcancen el máximo rendimiento.

El ingeniero jefe, señor Valenciana, expresó también las medidas adoptadas por el Ministerio, relacionadas con la próxima siembra, y señaló que abonos, aperos de labranza y brazos no han de faltar para que normalmente se realicen dichos trabajos.

Al final, el gobernador hizo el discurso resumen, poniendo de relieve el entusiasmo de todos para defender la producción agrícola, así como las medidas adoptadas por las autoridades superiores, que serán cumplimentadas sin demora por todos, y ya infatigable labor que se realiza en pro de la campaña de invierno.

El acto, de verdadera importancia, terminó en medio del mayor entusiasmo y a los acordes del himno nacional. — Febus.

«El acto, de verdadera importancia, terminó en medio del mayor entusiasmo y a los acordes del himno nacional. — Febus.»

QUIENES COMPONEN LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Barcelona, 19.—El Partido Socialista ha facilitado una nota en la que dice:

«Responiendo a las normas trazadas en la circular número 45 y en cumplimiento del párrafo segundo del artículo 44 de la Organización general, las Agrupaciones del Partido han realizado la elección de los cargos vacantes en la Comisión Ejecutiva, habiendo obtenido el siguiente resultado:

Para vicepresidente, Alejandro Otero, 24.711 votos; para vocales, Lucio Martínez Gil, 25.015; Antonio Huertas, 24.931; Ricardo Zabala, 25.642.

Desde esta fecha, la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista queda constituida en la forma siguiente:

Presidente, Ramón González Peña; vicepresidente, Alejandro Otero; secretario general, Ramón Lamóneda; vicesecretario, Juan Simedón Vidarte; secretario de actas, Francisco Cruz Salido; vocales: Indalecio Prieto, Manuel Cordero, Manuel Alvar, Lucio Martínez Gil, Antonio Huerta y Ricardo Zabala.

Vocales natos con derecho a voz y voto, como ex presidentes del Partido: Julián Besteiro y Francisco Largo Caballero; vocales natos con voz, pero sin voto, como ministros en ejercicio, Juan Negrín, Julio Álvarez del Vayo y Paulino Simón. La nota lleva fecha 17 de septiembre de 1938 y la firman Ramón Lamóneda, secretario general, y Manuel Cordero, presidente accidental. — Febus.

EL SEÑOR ZUGAZAGOLITIA SE REINTEGRA A SU CARGO DE SECRETARIO GENERAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Barcelona, 19.—La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de Defensa disponiendo se haga cargo de la Secretaría general de este Ministerio don Julián Zugazagoitia, cesando don Alejandro Otero, que la venía desempeñando en su ausencia. — Febus.

POR LA FUSION DEL S. R. I. Y S. I. A.

Madrid, 19.—El Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I. de España, en reunión extraordinaria, ha mostrado su satisfacción por el interés que la U. G. T. ha demostrado para que en España exista un solo organismo de solidaridad. Se resalta la necesidad de la unidad con la S. I. A. y los resultados benéficos para nuestro triunfo que ello reportaría.

Reunión extraordinaria del Comité Nacional de la U. G. T.

Barcelona, 19.—Para el próximo día 28 está convocado, con carácter extraordinario, el Comité Nacional de la U. G. T.

El orden del día a discutir será el siguiente:

Situación política; problemas de industrias de guerra; problemas de abastecimiento; política de transportes; situación internacional. — Febus.



situación actual: intento de agresión contra la U. R. S. S. e in-

ciativa de agresión contra Checoslovaquia.»

El camarada Alvarez del Vayo censura energicamente la debilidad que, ante todos los problemas que se han planteado en los últimos años, ha demostrado la S. de N. Se pronuncia a favor del mantenimiento del pacto de la S. de N. y contra toda reforma del artículo 16, relativo a las sanciones.

Termina diciendo que continuar en la actitud seguida hasta aquí supone llevar a Europa al caos del terrorismo internacional. — Fabra.



Estocolmo, 19.—Aunque todavía se desconoce el resultado de las elecciones para los Municipios y Consejos provinciales, es ya seguro que los socialdemócratas obtienen un rotundo triunfo, con ganancias considerables, casi todas ellas a costa de los elementos conservadores.—Fabra.

Nueva York, 19.—Comunican de Santiago de Chile al «New York Times», que los nazis, obedeciendo órdenes de un jefe misterioso designado «X», se reúnen en lugares secretos y preparan un nuevo golpe de mano, más importante que el anterior.—Fabra.

LOS MARINOS DE LA REPUBLICA

WOS ha visitado el comisario del destructor «Ulloa», Alejandro Rodríguez Seguí, que ha estado en el frente de Levante con la delegación de la Flota republicana.

Vino a VANGUARDIA para transmitir a todos los combatientes de Levante el fraternal saludo de los combatientes del mar.

La visita de la delegación de la Flota ha sido para corresponder a la que antes hizo la delegación de combatientes de Levante a nuestra escuadra en la Base Naval de Cartagena y para reafirmar nuestra cordialidad y expresar nuestra admiración al Ejército de Tierra por su admirable gesta de la resistencia en tierras de Levante.

LA LABOR CALLADA DE LA FLOTA

Hemos aprovechado la ocasión para hacer algunas preguntas al camarada Seguí sobre nuestra marina de guerra, y nos dice:

—No es del todo conocida nuestra Flota y en lo que de ella alcanza el conocimiento público no lo es bien. Las más y mejores de sus actividades en servicio de España pasan desapercibidas al juicio superficial de las gentes, cuando lo cierto es que, a estas

Impresión de una visita a VANGUARDIA

horas, contamos con una Escuadra que, modesta en sus efectivos, puede parangonarse, en todas las virtudes técnicas y morales, con las mejores Armadas del mundo. Durante dos años largos de guerra, la Flota republicana ha actuado sin descanso (las flotas que actuaron en la Gran Guerra no conocieron, en cuatro años de lucha, actividad semejante), en una labor fecunda, abnegada y silenciosa y en gran parte a ella se debe, casi exclusivamente, el que hayamos podido mantener la resistencia victoriosa frente al enemigo.

La Flota es, por sí misma, un arma singular y específica, cuyos mejores propósitos y perspectivas de acción se hallan limitados por las especiales características en que debe por fuerza desenvolverse. Como en sus restantes actividades bélicas, el combate naval, por ejemplo, se da solamente cuando concurren determinadas circunstancias y sólo en este caso casi imprescindible.

TENEMOS PREDOMINIO EN EL MAR

El combate naval de Cabo de Palos nos ha demostrado que el hundimiento de una sola unidad naval, cuando las Escuadras son reducidas, desequilibra totalmente las fuerzas y da al traste con la hegemonía naval —y por consiguiente con la eficacia— de uno u otro bando. Antes de ser hundido el «Balears», los facciosos campeaban patente de corso en

las aguas mediterráneas. Después, sólo una o dos veces se ha hecho mención, en la guerra, de la Escuadra enemiga. El reinado

del mar lo ostentamos nosotros exclusivamente y gracias a ello se pueden abastecer nuestros puertos y verse libres nuestras ciudades levantinas de intimidaciones y desembarcos...

MAÑANA

PUBLICAREMOS UN INTERESANTE ESTUDIO MILITAR SOBRE LA LIGAZON ENTRE LAS ARMAS DE ARTILLERIA, AVIACION, TANQUES E INFANTERIA.

VANGUARDIA

QUIERE ASI DESTACAR LA GRAN IMPORTANCIA DE LA CAPACITACION MILITAR DE NUESTRO EJERCITO.

EN EL XXI CUERPO DE EJERCITO

Pruebas de «Patrullas de Tiro»

En las pruebas de tiro para «Patrullas de Tiradores» entre las distintas Unidades del XXI Cuerpo de Ejército se ha destacado, resultando «ganadores», el siguiente personal, perteneciente todo él a la 223 Brigada:

Teniente D. José Roca Sánchez; sargento D. Rafael Faus Roig; cabo D. Joaquín Vallés Herrando; cabo D. Julián Matosés Serrano; soldado Modesto Rojo Martínez; soldado Agustín Martín Pearo; soldado Rafael Giménez Paredes; soldado José Calatayud Hueso; soldado Emilio Tomás Roselló; soldado Salvador Prades Llorer; soldado Ricardo García Sánchez.

Soldado Francisco Sánchez Calliñela; soldado Julián García Palau; soldado Manuel Solano Mario Gil; soldado Pedro Moreno Navarro; soldado Santiago Vallejo Gregorio; soldado Francisco Martín Ribes.

Soldado Salvador Cánovas Arenal; soldado Bernardo Pérez Carratalá; soldado Jesús Ramos Homberg; soldado Vicente Sanahuja Martí; soldado Martín Ute Serrano.

tas para los cuales la empresa —arriesgada, desde luego— era un episodio más en la gesta impar de la lucha por España. Recuérdese el enorme fracaso de las Escuadras aliadas en su intento de forzar el paso de los Dardanelos, en la Gran Guerra europea.

Preguntamos al comisario del «Ulloa» otros pormenores de su visita al Ejército de Levante, y nos añade:

—La delegación que ha visitado este frente está compuesta por representaciones de los diversos buques y clases que la componen. Ha visitado todos los Cuerpos de Ejército de Levante y estamos maravillados del admirable espíritu de resistencia y de la cordialidad con que nos han recibido.

A nuestro regreso a Cartagena celebraremos un acto para dar cuenta de nuestra visita, que reafirmará una vez más la unidad entre las diversas Armas y la retaguardia. También antes de marcharnos para reincorporarnos a la Flota visitaremos diversos centros de producción de retaguardia.

La Flota está dispuesta, en todo momento, a repetir hechos como los del «Balears» y del «José Luis Diez» y encontrarse con la zona facciosa para seguir contribuyendo a la victoria.

CUADRO DE HONOR

En las pasadas operaciones realizadas por el sector que ocupan los batallones de la 61 división, se llevaron a efecto proezas dignas de mención y elogio. Entre ellas debe contarse la llevada a feliz término por el cabo encargado de la custodia de un grupo de minas, JUAN PARRA ANDRES, que en un momento de confusión habido en parte de la fuerza, permaneció solo en su puesto, con extraordinaria serenidad, consultando si hacía estallar las minas, manteniéndose, en los momentos de mayor peligro, hasta que recibió la orden de ejecutar la explosión, que realizó con pleno éxito.

Así son nuestros héroes: sangre fría y valor, en los momentos decisivos. El camarada JUAN PARRA ANDRES ha sido propuesto para la Medalla del Valor.

¡Bien merecida la tiene!

EN HONOR DE LA 113 BRIGADA

Gran acto de confraternización organizado por el XVII Cuerpo

En un pueblo de nuestra Zona y organizado por el 17 Cuerpo de Ejército en honor de la 113 brigada mixta que se hallaba en él descansando, se celebró el domingo un festival con la colaboración de la Agrupación de mujeres antifascistas de Valencia.

Durante todo el día se celebraron diversos festejos populares y la alegría de nuestras obreras llevó unas horas de solaz a los soldados. Por la tarde, en la plaza Mayor, se celebró el acto con la colaboración de la Banda de este Cuerpo.

Dirigieron la palabra a las tropas y al pueblo allí congregado el alcalde de la localidad, las representantes de los Provinciales de Mujeres Antifascistas de Valencia y Castellón, los comisarios de la brigada y del Cuerpo de Ejército, cerrando el acto el gobernador civil de Castellón.

Todos ellos pusieron de relieve

la importancia de la unidad entre el pueblo y el Ejército y los buenos deseos de afirmarla cada vez más.

Terminó con un animadísimo baile en el que fraternizaron las fuerzas con la población y las mujeres de la Agrupación.

NORMAS Y CONDUCTAS La persecución al clero vasco en Vitoria

La decisión del clero vasco de seguir practicando la doctrina de Cristo por encima de toda imposición rebelde ha dado lugar a una persecución violentísima, de la que ya se conocen sangrientos episodios, especialmente de Vizcaya y de Guipúzcoa. Hoy llega a nuestro conocimiento una relación elocuente

de la ferocidad fascista cometida con el clero de Vitoria que no se sumó a las normas de quienes pretenden utilizar la Iglesia como instrumento de sus tristes designios. He aquí la estadística de los religiosos alaveses que merecieron el rencor fascista:

Catedral y curia: Obispo, mon-

señor Mugica, exilado. Vicarios generales, uno exilado y otro en prisión. Notario principal, destituido. Un procurador del Tribunal eclesiástico, exilado. Tres canónigos, exilados.

Seminario: Un rector, un vicerrector, cuatro directores espirituales y sus profesores, exilados.

Arciprestazgo: Un arcipreste, fusilado; dos presos y cuatro exilados.

Parroquias: Un párroco y siete coadjutores, fusilados. Setenta y nueve sacerdotes, presos, y setenta y tres, exilados.

Frailes: Cuatro capellanes, fusilados; treinta y seis, presos, y cuarenta y siete, exilados. Treinta y nueve capuchinos, deportados. Treinta y dos carmelitas, fusilados, presos o condenados a muerte. Tres franciscanos, presos o deportados. Diez deportados de la orden del Sacramento. Un fusilado, del Corazón de María. Cinco agustinos, deportados. Un jesuita, expulsado de la orden, y veintitrés, desterrados. Trece pensionistas, presos o deportados. Total: cuatrocientos cinco religiosos víctimas del terror fascista. Después de esto habrá que pensar en que Hitler no es más que un discípulo de la escuela franquista, en orden a sus relaciones con la Iglesia, que, pese a todo, les ampara y protege.

VANGUARDIA
Apartado 199 Valencia

LA SOGA EN CASA DEL AHORCADO, por Marín de León



Franquito.—No como, no como. Has'a que no los eche del Ebro, no como.



Mussolini.—Pero, mira, niño; ¿más que estoy portando? Si no quieren irse, ¿qué les hago?
Franquito.—Haz otra ofensiva.



Mussolini.—¿Por donde?
Franquito.—Por Guadalajara.
Mussolini.—¡¡¡Noooo...!!!